
VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     DEL 23.11.2021 

 

ALCANTARA srl Pagina 1 
 

COMUNE DI GALATINA 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 23.11.2021  

 
 

PUNTO 11 O.D.G. –  APPROVAZIONE DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 
(DUP) 2022/2024 

 
 
 
PRESIDENTE: Passiamo all’ult imo punto all ’Ordine del Giorno, i l  numero 11, 
“approvazione del Documento Unico di Programmazione (DUP) per i l  triennio 
2022-2024”. Prego signor Sindaco.  
 
SINDACO: Grazie  Presidente .  Allora, nel l’ambito degli  strumenti  di 
programmazione degli  enti locali ,  i l  Documento Unico di  Programmazione è quel lo 
che esprime le attività di guida strategica ed operativa che costituisce nel 
rispetto del  principio del coordinamento e coerenza dei documenti di  bilancio, i l  
presupposto fondamentale di tutti  gli  a ltri  documenti di programmazione. I l  DUP 
rappresenta i l  momento più importante della funzione polit ica all ’ interno 
dell’ente e consente di definire i l  conte sto espresso in termini di bisogni ,  vincoli  e  
opportunità, esprime le scelte di priorità effettuate rispetto alla vis ione di  
territorio che si  vuole perseguire e rappresenta i l  progetto per tradurre le 
polit iche in risultat i  attesi inteso come risp osta ai  bisogni o prospettive di  
svi luppo; individua gli  obiettivi  da conseguire tecnicamente. S i art icola in  due 
sezioni,  una strategica e una operativa; nella sezione strategica per ogni  
immissione in bi lancio vengono individuati gl i  obiettivi strategici da perseguire 
entro la f ine del mandato tenendo conto delle condiz ioni esterne e interne 
all’ente; la  sezione operativa invece ha per oggetto la programmazione operativa 
di durata pari a quella del bilancio di previsione ossia triennale in continuità e 
complementarietà organica con la sezione strategica quanto a struttura e 
contenuti. Nel la sezione ope rativa vengono individuati per ogni singola missione, 
i  programmi che l ’ente intende real izzare per conseguire gl i  obiettivi  strategici  
con l ’ indicazione dei  fabbiso gni di  spesa e le relative modalità di f inanziamento. 
Per i l  dettaglio degli  stessi s i  r imanda al  Documento unico di Programmazione nel  
suo dettaglio.  
I l  Documento 2022-2024 è stato approvato dalla Giunta Comunale con 
deliberazione 219 del 12.08.2021 ed è  attualmente in corso l’ iter di 
predisposiz ione dell’aggiornamento del documento sulla base delle informazioni 
disponibil i  al l ’attual ità che consentirà quindi di addivenire all ’approvazione di 
bilanci di previsione f inanziaria 2022/2024. Grazie Presidente.   
 
PRESIDENTE: Ringraziamo il  s ignor Sindaco. E quindi a questo punto apro la 
discussione su questo punto all ’ Ordine del Giorno. Nessuno interviene? Perfetto.  
Quindi Segretario, possiamo passare an che su questo punto alla votazione. Si vota 
per l ’approvazione del Documento Unico di Programmazione (DUP) per i l  tr iennio 
2022/2024.  
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VOTAZIONE 

FAVOREVOLI –  11 
CONTRARI –  2  
ASTENUTI -  1  

 
 
 
PRESIDENTE: I l  Consiglio approva.  
Votiamo per l ’ immediata eseguibil ità.  
 

 
VOTAZIONE 

FAVOREVOLI –  11 
CONTRARI –  2  
ASTENUTI -  1  

 
 
 
PRESIDENTE:  I l  Consiglio approva anche l ’ immediata eseguibil i tà.  
Signori ,  al la f ine di  questo Consiglio Comunale  mi sembra di poter dire che in 
presenza riusciamo anche a capirci megl io, a vederci in faccia e .. .  non proprio in  
faccia diciamo, va beh. Quindi riusciamo anche a fare meglio i l  nostro compito. 
Quindi io ringrazio sicuramente tutti  i  Consiglier i  che hanno sopportato la 
mascherina tutto questo tempo, ringrazio chi ha avuto la pazienza di ascoltarci,  
sia sulle gradinate che in diretta sulle  pagine facebook. E spero che tutti  i  
galatinesi continuino a resistere a questa situazione un po’ particolare, diciamo, e 
cerchiamo di tenere duro ancora un altro poco. Quindi Sindaco, se non vuole 
aggiungere altro ...   
 
SINDACO: Volevo aggiungere ai tuoi ringraziamenti,  quell i  a Vito Murrone e ai 
ragazzi del la protezione civile che hanno assistito e come sempre ...   
 
PRESIDENTE: E al dottore Leonardo che è stato molto.. .   
 
SINDACO: Ci sopportano. E i l  dottore Leonardo che ha garantito anche la 
pubblicazione del Consigl io Comunale . Grazie ragazzi .   
 
PRESIDENTE: Dichiaro chiuso i l  Consiglio Comunale . Grazie e buona sera.  

 
 
 
 
 
 
 

 


